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През юли сухото и горещо време с екстремно
високи температури ще наруши нормалния

ход на физиологичните процеси при
земеделските култури
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През юли развитието на земеделските култури ще протича при температури над климатичните норми.

Определящ фактор за вегетацията на пролетните култури ще бъдат почвените влагозапаси, рязко

намалели в началото на лятото. На места в Северозападна България (агростанция Бъзовец) и в южните

райони отсъства влага в 50сmпочвен слой, а 100сm слой нивото на влагозапасите е ниско - под 60% от

ППВ. 
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И през юли се прогнозират поднормени валежи и дефицитът на почвена влага ще се задълбочава и ще

налага прилагане на подходящ поливен режим при земеделските култури.

Повишени поливни норми ще са необходими при пролетниците през второто и третото

десетдневие на юли, когато се прогнозира относително сухо и горещо време, с екстремно високи

температури.

Екстремните горещини и липсата на дъждове поставя пред сериозна заплаха реколтата от

пролетници

През месеца при царевицата, в зависимост от ранозрелостта и, ще се наблюдават различни фази. През

първото десетдневие при по-ранните хибриди ще протича изметляване, цъфтеж на метлицата и

изсвиляване, а в края на третото десетдневие при част от посевите ще се наблюдава фаза млечна

зрелост.

При слънчогледа ще протича цъфтеж, оплождане и наливане на семената. В края на месеца при

посевите на места в Дунавската равнина и в югоизточните райони ще се наблюдава начало на фаза

узряване.
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Прогнозираните високи максимални температури през юли, над 38-40°С, ще имат неблагоприятно

въздействие върху цъфтежа и оплождането при слънчогледа и царевицата, ще нарушават нормалния

ход на физиологичните процеси при земеделските култури. При над 35 °C процесът на опрашване при

слънчогледа спира.

Сухото и горещо време през първото десетдневие на юли, с максимални температури достигнали на

места в Дунавската равнина до 40 – 42°С (Н.село, Свищов, Русе, Силистра), поставя под въпрос

оцеляването на част от пролетните култури отглеждани при неполивни условия. На места в

Североизточна България (Шумен, Русе, Силистра, Провадия, Преслав) и южните райони царевицата и

слънчогледа са със силно нарушен тургор, а при част от посевите се наблюдава пожълтяване и

изсъхване на листата от долните етажи на растенията.

През второто десетдневие на юли в западните райони се очакват валежи, но на фона на задълбочилото

се засушаване те ще бъдат крайно недостатъчни за преодоляване дефицита на почвена влага.

Прилагането на подходящ поливен режим остава приоритетно мероприятие при земеделските култури.

През месеца метеорологичните условия ще ограничават развитието на редица гъбни болести, с

изключение на брашнестите мани по овошките, лозата и зеленчуковите култури. При овощните култури,

незасегнати от пролетните слани, трябва да продължат третиранията срещу второто поколение плодови
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червеи, а при лозата – срещу гъсениците от второто поколение на гроздовия молец. Третиранията срещу

болестите и вредителите трябва да се провеждат през по-хладните часове на деня.

В условия на повишена пожароопасност през юли продължава да се провежда жътвата на пшеницата.

Официалните данни показват, че реколтата от пшеница в област Добрич се намира в начален етап, но

въпреки капризите на пролетта и трайната суша, стопаните в областта се надяват на успешна кампания.

Към момента са реколтирани едва 95 630 декара от общо 1 298 724 декара засети площи, което

представлява само около 7,4% от общата засята площ. Досега са произведени 58 201 тона пшеница със

среден добив от 608.6 килограма на декар.

Най-високи добиви до момента са отчетени в община Генерал Тошево с 684 кг/дка, следвана от община

Крушари с 649.7 кг/дка и общините Балчик и Каварна с по 630 кг/дка.

В полетата на  Добруджанския земедеслки институт жътвата също е в разгара си и се очаква по-добър

добив спрямо миналата година.

Основна роля за добрите резултати играе селекцията, съобщава директорът доц. Илия Илиев. Освен

това тази година институтът е участвал в програма за подобряване на състоянието на почвата с
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допълнителни продукти за подобряване на почвеното здраве, което също оказва влияние. А като се

включи и балансираното хранене на посевите, резултатите не закъсняват.

Жътвата на ечемика е почти приключила в страната и получените добиви от ечемик на места в Източна

България са над 600кg/dка (агростанция Силистра - 700 кg/dка).

Реколтирането на лавандулата продължава през месеца, като най-много площи с ароматната култура

има в Генерал Тошево – над 8 000 декара. За сега там текущият добив е около 300 кг/дка. В Казанлък и

Павел баня също е страртирала камоанията със средни добиви между 280 и 320 кг/дка.

 

 

 


